

府山街道创设“云拥军联盟”

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 胡剑军) “这些食材都是街道和社区帮忙对接采购的,价格比我自己采购还要便宜,质量也好,真是省钱省时又省力。”日前,在府山街道经营快餐店的退役军人王先生主动报名加入了府山街道“云拥军联盟”。该联盟不仅为其提供必要的口罩、医用酒精等防疫物资,还通过搭建的“云集市”平台为店内配送高山蔬菜。

府山街道地处市中心,商圈繁华、人口较多,辖区内共有现役军人、退役军人及其他优抚对象 2300 余人,商户中军人军属和退役军人占比约 32%,繁杂的人员管理给当前的征兵工作和民兵整组工作带来诸多困难。疫情期间,退役军人的信息采集、兵役登记、复工复产等工作都无法上门进行一对一服务。为此,府山街道创设“云联盟”(红色拥军

联盟)“1314”工作法,通过线上线下云端服务,助推辖区军人军属和退役军人商家复工复产,创新民兵队伍服务中心工作。

“‘1314’第一个‘1’就是一条红线贯穿始终,通过社区党委圈破难、网格支部联铺服务、党员干事跑腿‘三联’强化商圈服务;第二个‘1’是指一条网线云端互动,充分利用‘政企通’平台,实现云集市、云议事、云共享、云服务等四大线上服务与管理。”府山街道人武干部表示,他们通过线上线下、城乡融合、政企打通,一方面强化政务“落地”服务,另一方面提供市场“云共享”服务,让联盟成为政、企和市场的桥梁。

“最重要的还是帮助军人军属商家解决经营上的困境,并为辖区适龄青年和民兵畅通一条便捷高效、足不出户就可以享受到各种服务的云平台。”府山街道办

事处主任唐志斌说,为更好地服务军人军属和退役军人商家,“云拥军联盟”正努力探索为辖区军人军属商家提供信用贷款、货源组织和特色销售等方面的对接服务。同时,作为一种全新的拥军服务自治组织,“云拥军联盟”也将进一步加强和完善自身的组织化、系统化、实体化建设。

据悉,“云拥军联盟”成立后,已为 32 名军人军属和退役军人提供专属服务。目前,府山街道已与阿里钉钉签署《钉钉“政企通”战略合作协议》,此次合作将为府山开创线上大数据平台建设、打造“云府山+拥军联盟”特色工作开启新的篇章,为建成省级“枫桥式”退役军人服务站当好突击队、排头兵和模范生。

“双拥”专栏

沟溪乡直力村长出“致富树”

本报讯 (通讯员 解亚军) 近日,笔者从沟溪乡直力村了解到,今年该村已经完成近 900 棵香榧树苗的种植。村庄拆后地、庭院地、村集体所有荒山以及从村民处流转而来的废弃柑橘地全部都种上了香榧树。

漫步于村道,沿路农户庭院里的香榧树挂上了密密麻麻的果子。“我们由村集体和农户开展合作,农户提供土地入股,村里采购香榧苗木,统一种植管理,收益 65% 归村集体,35% 归农户,形成‘股份合作’模式。”村书记谢富昌相告,村委带领农户组成了一支专人管护队伍,每周进行巡护检查,开展修剪摘叶、支撑固

定、除草松土、施肥等管护措施,促进树木健康生长。目前,直力村已建成 1.3 万余株规模的香榧基地,2019 年采摘了第一批成熟果,2020 年预计可产出一万斤左右青果,产值将达到数十万元。接下去,直力村还将通过引导工商资本下乡、林业科技下乡、农信金融下乡、社会积极参与的多元投入格局,预计建成 2 万株、800 亩规模、年产值达 270 万元的香榧基地,带动村民户均增收 30%。

“种植香榧树不仅解决了空间闲置问题,还能让老百姓在家挣钱,促进村集体增收。我们会牢牢抓住机会,打响直力村香榧品牌。”谢富昌自信满满地说道。

石室鱼庄：

妙招迭出破解消费困局

(上接 1 版) 等额消费券,游客可凭购花用餐抵金券,全额用于石室乡范围内的餐饮消费,并获得一定的就餐优惠。“政府都在积极帮我们想办法,我们自己更要动起来。”李许峰说。

李许峰一边介绍,一边从抽屉里掏出厚厚的一叠消费抵金券。“乡政府推出‘期权式消费’后,单单一个周末前来消费的游客就有这么多。”李许峰喜笑颜开,他原先十分担心经营情况会持续低迷,没想到这个活动推出后,吸引了很多人。

“我是 3 月 20 日开业的,没想到开业的第一个周末就全部爆满。”李许峰说,为了引流,乡里的新举措出台后,自己立马当起了“推销员”,在手机上每一个微信群推广花海经济“期权式消费”。一个人的力量有限,他还充分利用村里的党员联户架构开展宣传。“酒香也怕巷子深,不吆喝就没人知道。”李许峰说,“吆喝多了,一传十、十传百,肯定会产生倍数效应,吸引的客人会更多。”

据乡干部介绍,目前全乡鱼庄餐饮业复工复产近五成。“原本冷清的业主群也逐渐热闹起来,已经复工复产的业主每天都会群里交流想法、提建议。”石室乡党委副书记、乡长丰小龙表示,为加大帮助鱼庄经营户“疫”中突围的力度,他们准备进一步拓展“期权式消费”的内容,考虑将辖区内有引流点的优势资源全部整合起来,形成套餐式的期权消费,增加“引流”渠道,打造新的旅游经济增长点。

■记者手记

疫情大考之下的复工复产,绝对不是剃头担子“一头热一头冷”。政府层面非常时期行非常之策,推出创新举措后,关键是业主自身要积极动起来,努力自救、不等不靠、破冰前行。石室鱼庄业主们利用微信群、党员联户发起的广告行动以及下功夫提升服务水平,就是迎难而上战“疫”的实用妙招。大家各显神通、群起而战,定能加速回到正常运营的轨道上来,迎来更加美好的明天。

打造香泡村

春意浓浓,正是植树好时节。连日来,石室乡下石埠村在依山傍水、景色幽美的房前屋后种下了 1000 多株香泡树,借“一村万树”行动打造“香泡村”。

(吴铁鸣 姜琴琴 摄)



一场危机 20 分钟解除！

“红色物业联盟+邻礼通”实现基层智慧化治理

本报讯 (记者 卢颖 通讯员 叶青云) “祝师傅! 快来啊! 70 幢那边有股很浓的焦味,敲门也没人应,是不是着火了?” 3 月 26 日上午 9 时 50 分,衢化街道花径二村社区一居民气喘吁吁地跑到小区物业保安祝师傅面前喊道。祝师傅立即联系社区和物业负责人,上报说明情况。

花径二村社区书记、主任李宜接到祝师傅电话后,第一时间通过“邻礼通”小程序查询到该户业主刘女士的联系方式,通知其尽快返回家中。同时,网格员陈雪琴、网格员周梅英和祝师傅一起赶到现场查看情况。

“不好! 肯定是厨房忘记关火了。”赶到现场,只见缕缕黑烟从厨房窗户的管道中冒出,且有刺鼻的食物烧焦气味。陈雪琴和祝师傅打开电表箱,切断总电源,以防用电事故的二次发生。

5 分钟后,刘女士的丈夫周先生匆匆赶回家中,一打开房门,整个屋子已被浓烟笼罩。周先生急忙冲进厨房关火、关煤气,工作人员也帮忙开窗通风。原来,刘女士早上着急上班忘记了关火,险些酿成事故。“这次真是谢谢你们! 多亏了你们,要不然都不知道后果会怎么样!”周先生向社区和物业工作人员连

连道谢。仅用短短 20 分钟,一场因忘关火引发的危机在“红色物业联盟”和“邻礼通”小程序的协同运转下顺利解除“警报”。

“自红色物业联盟成立以来,物业与社区紧密配合,逐步形成‘党员身份亮起来、协商机制转起来、红色平台搭起来’的红色物业联盟管理服务模式,及时解决居民问题。”李宜相告,近期社区还推广了“邻礼通”小程序,可以快速查找到业主信息,便捷又高效,能够更好地服务居民,实现基层智慧化治理。

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

讲文明 树新风



聚餐用 共餐用 在家用

公筷



柯城融媒体中心